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АНАЛІЗ ВИПАДКІВ САМОГУБСТВ У ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 
Хмельницьке обласне бюро судово-медичної експертизи 

Резюме. Проведено аналіз усіх випадків само-
губств по Хмельницькій області за п’ять років. Виділе-
но основні способи їх здійснення.  
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Вступ. Сучасна демографічна ситуація в 
Україні вкрай складна і характеризується стрім-
ким скороченням чисельності населення через 
суттєве переважання смертності над народжува-
ністю [2, 5]. 

Смертність в Україні почала збільшуватися 
із середини 60-х років XX сторіччя [1]. Самогубс-
тво посідає 4-5-те місце серед усіх причин смерт-
ності населення України. Кількість померлих в 
нашій країні від самогубств щороку збільшується 
[3, 6]. За останній рік в Україні покінчило життя 
самогубством 12 тисяч людей [4]. 

Самогубство – це цілеспрямоване позбавлен-
ня себе життя, як правило, добровільне і само-
стійне. 

Сьогодні найновіша класифікація налічує до 
803 способів самогубств, зареєстрованих ВООЗ, 
але судово-медичні підходи доцільно виділяють 
за частотою їхнього застосування населенням 
України 10 [6]. 

Мета дослідження. Провести аналіз випад-
ків самогубства в Хмельницькій області за остан-
ні п’ять років. Визначити частку самогубств у 
структурі насильницької смерті. Виділити основ-
ні способи їх здійснення. 

Матеріал і методи. Матеріалом досліджен-
ня був архівний матеріал актів судово-медичного 
дослідження трупів по Хмельницькому обласно-
му бюро судово-медичної експертизи за 2008-
2012рр. Результати дослідження були узагальнені 
та опрацьовані загальностатистичним методом. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
За п’ять років (2008-2012р.р.) у Хмельницькому 
обласному бюро судово-медичної експертизи 
проведено 12142 судово-медичних дослідження 
трупів. 

Випадки насильницької смерті становили 
49,3 % (5986) від загальної кількості випадків 
смерті по області, а випадки ненасильницької 
смерті становили 47,2 % (5727). 

Випадки насильницької смерті поділялися за 
родом смерті на вбивства, самогубства та нещас-
ні випадки. 

Самогубства становили майже 23 % (1359) у 
структурі насильницької смерті, більшість із яких 
була скоєна особами в стані алкогольного сп’я-
ніння (60 %). При аналізі щорічних даних судово-
медичних досліджень трупів було відмічено ко-

ливання випадків самогубства в межах 18-28 % 
серед випадків насильницької смерті 

Нами проаналізовані усі випадки самогубств 
по області і встановлено, що найбільшу кількість 
їх здійснено шляхом повішання – 900 випадків, а 
це становить 73 % від усіх випадків самогубств. 
22 % (299) становили випадки самогубств, які 
були здійсненні шляхом падіння з висоти. Значно 
менше самогубств здійснено внаслідок власнору-
чного заподіяння вогнепальних ушкоджень – 
2,4 % (32) та власноручного заподіяння ушко-
джень гострими предметами – 1,7 % (23). Най-
менше випадків самогубств було внаслідок отру-
єння – 1,1 % (15).  

Висновки 
1. Таким чином, самогубства в структурі 

насильницької смерті в Хмельницькій області за 
2008-2012рр. становлять 23 %. 

2. Найчастішим способом здійснення само-
губства є повішання. Крім того, серед інших спо-
собів виділено падіння з висоти, власноручне 
заподіяння вогнепальних ушкоджень, власноруч-
не заподіяння ушкоджень гострими предметами 
та отруєння. 

3. Більшість (60 %) самогубств скоєно особа-
ми в стані алкогольного сп’яніння. 
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ЕКСПЕРТНА ОЦІНКА УШКОДЖЕНЬ ВІД ДІЇ ТУПИХ ПРЕДМЕТІВ  
СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Львівське обласне бюро судово-медичної експертизи 

Резюме. У статті наведені результати експертної 
оцінки ушкоджень заподіяних тупими предметами як з 
обмеженою, так і переважаючою плоскою поверхнею, 
за даними Львівського обласного бюро судово-
медичної експертизи у період 2010-2012рр. 

Ключові слова: судово-медична експертиза, тупі 
предмети, травма. 

Вступ. Судово-медична експертиза ушко-
джень, заподіяних тупими предметами складає 
значні труднощі, зумовлені необхідністю вирі-
шення багатьох питань, які ставлять органи слід-
ства та суд, з метою встановлення обставин по-
дій, серед яких є встановлення давності утворен-
ня та прижиттєвість ушкоджень, а також іденти-
фікація тупого предмета, яким  були спричинені 
тілесні ушкодження.  

Мета дослідження. Виявити морфологічні 
особливості ушкоджень та проведення статистич-
ного аналізу показників ушкоджень від дії тупих 
предметів у Львівській області за останні три 
роки. 

Матеріал і методи. У роботі використано 
методи статистичного аналізу. Матеріалом дослі-
дження служили 504 «Акти судово-медичних 
досліджень трупів» та «Висновки експерта», 
отриманих з архіву Львівського обласного бюро 
судово-медичної експертизи та архівів районних 
відділень за період 2010-2012 роки. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
Згідно з даними досліджень по Львівському обла-

сному бюро судово-медичної експертизи, серед 
причин насильницької смерті вагома частка нале-
жала механічним ушкодженням. Згідно з кількіс-
ними показниками, ушкодження, що утворилися 
внаслідок дії тупих предметів, посідали друге 
місце після автомобільної травми. Вони станови-
ли 24,2 % від усіх смертельних випадків. Проана-
лізувавши дані встановлено, що травма від дії 
тупих предметів за своїми кількісними показни-
ками є високою, проте має тенденцію до спаду. У 
2011 році вона знизилась на 9 % порівняно з 2010 
роком, а у 2012 році – на 3,5 % порівняно з 
2011роком. За видом ушкоджень тупими предме-
тами найбільшу кількість складали ушкодження, 
що були заподіяні тупими предметами з обмеже-
ною травмуючою поверхнею (71 %). На другому 
місці пошкодження тупими предметами з перева-
жаючою поверхнею, що становить 16 %, падіння 
на площину становило 9 % і посіло третє місце, і 
на четвертому місці падіння з висоти – 4 %. 

Проводячи аналіз смертельних ушкоджень, 
які утворилися від дії тупих предметів, за останні 
три роки серед населення Львівської області у 
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Резюме. Проведен анализ всех случаев самоубийств по Хмельницкой области за пять лет. Выделены основ-

ные способы их осуществления. 
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ANALYSIS OF CASES OF SUICIDE IN THE KHMELNITSKYI REGION 

O.I. Shandyha-Hlushko, N.V. Kozytska, R.V. Havadza 
Abstract. An analysis of all the cases of suicide in the Khmelnitskyi region for five years has been carried out. The 

principal ways of their implementation have been singled out. 
Key words: forensic medical examination, mortality, suicide, violent death, analysis. 
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